

ПЛАМЕННЫЙ ПРИВЕТ ДЕЛЕГАТАМ

ШЕСТОЙ ГОРОДСКОЙ ПАРТИЙНОЙ КОНФЕРЕНЦИИ!

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Огни коммунизма

Орган Балаковских горкома и райкома КПСС, городского и районного Советов депутатов трудящихся Саратовской области

ГАЗЕТА ОСНОВАНА В ЯНВАРЕ 1918 года

№ 16 (7689) ◆ Суббота, 26 января 1974 года ◆ Год издания 57-й ◆ Цена 2 коп.



За период между пятой и шестой партийными конференциями трем балаковцам присвоено почетное звание Героя Социалистического Труда. Они — строители

Все трое трудятся сейчас на оборудовании завода фосфорных удобрений А сегодня, как делегаты, принимают участие в работе VI партийной конференции.

На снимке: слева направо — механизатор УМСР В. И. Поляков, бригадир монтажников Промстроя Н. П. Держач и П. Е. Куцаев. Фото М. БАБЕНКО.

Говорят делегаты

Комплексной работе — широкий фронт

Ответственным и напряженным был для коллектива нашей АТК решающий год пятилетки. Большой вклад внесли мы, водители, в сооружение Марковской оросительной системы, завода фосфорных удобрений. Наш участок план минувшего года выполнил на 104 процента.

Таков показатель и моей бригады, сделавшей почти 200 тысяч тонно-километров сверх плана. Заслуга в этом — каждого водителя, в том числе Ю. Востюкина, А. Коркина, Б. Богданова, Н. Сопельникова.

Обращение ЦК КПСС к партии, к советскому народу нашло в нашем коллективе горячее одобрение. «Наше участие в трудовых свершениях удвояется!» — так речили водители.

Горячо откликнулись мы на призыв Героя Социалистического Труда машиниста экскаватора № 10 В. Полякова и экипажа В. Шельменкова с экскаватора № 34 ко всем транспортникам и строителям, работавшим под девизом — «От техники — максимальную отдачу».

В январе начали работать на

выемке грунта из котлованов строящегося «завода плодородия» по-новому — в комплексе. Вместе с механизаторами, обслуживающими 10-й и 34-й экскаваторы, в комплекс вошли две бригады водителей КраЗов — моя и П. Харина. Результаты радуют. Только за одну неделю — с 14 по 19 января — вынута из котлованов и перевезено 24 тысячи кубометров грунта.

Н. ИВАНОВ, бригадир АТК-2, член райкомовского цоста на ЗФУ.

ПЕРЕДОВИКАМ — ЗНАК ЦК ВЛКСМ

Подразделения нашего отдела имеются почти на каждом производстве. Ремонтно-механические цеха действуют на кордных производствах, создан участок на целлофановом производстве. Действует цех запасных деталей: механо-монтажный цех, группа в цехе защитных покрытий.

Итоги прошлого года утешительны. С планами подразделения справились успешно. Высоких производственных успехов добились коллектив цеха запасных деталей. Им выполнен план по всем экономическим показателям. В этом немалая заслуга и комсомольской организации, возглавляемой Юрием Войтюком.

Высокой производительности добиваются работники третьего ремонтно-механического цеха на штапельном производстве. Дружным, высокоорганизованным коллективом показывает себя комсомольская организация во главе с бригадиром слесарей Игорем

Баталовым. Многие из комсомольцев награждены знаком победителя социалистического соревнования ЦК ВЛКСМ «Ударник 1973 года». Среди них слесарь Н. Шапошников, винипластовщик В. Стрельцов, из цеха запасных деталей В. Шляпников и другие.

В. РАГРИНА, секретарь комсомольской организации отдела главного механика комбината химического волокна им. В. И. Ленина.

Говорят делегаты

ЛИЧНЫМ ПРИМЕРОМ

В прошлом году наш дизель БЧН 21/21 экспонировался на ВДНХ. Это событие было, пожалуй, самым значительным для меня и моих товарищей. Коллектив нашего участка работает над самыми важными деталями дизеля — коленчатыми валами и вкладышами.

Несколько раз в течение 1973 года участок коленчатых валов и вкладышей занимал 1—2 места по цеху. План прошлого года мы перевыполнили по всем показателям. 96—97 процентов продукции сдаем с первого предъявления. Пример в труде подают такие рабочие, как коммунист шлифовщик

В. С. Новиков, кандидат в члены партии токарь М. В. Ефремов. Большой вклад внес коммунист шлифовщик Василий Иванович Зиничев. В декабре мы проводили его на заслуженный отдых. Доброе слово нужно сказать и о старшем мастере А. И. Сергееве (кстати, Алексей Иванович много помог мне, молодому партгруппу).

На участке широко развито индивидуальное социальное соревнование.

Этапы большого пути

Сегодня мы подводим итоги трехлетней работы городской партийной организации. Для страны в целом и для трудящихся нашего города это было время замечательных свершений, активной борьбы за выполнение исторических решений XXIV съезда партии, Директив по пятилетнему плану развития народного хозяйства.

В Резолюции съезда было записано: «Девятая пятилетка должна стать важным этапом в борьбе партии и народа за дальнейшее продвижение советского общества по пути к коммунизму, в строительстве его материально-технической базы, укреплении экономической и оборонной мощи страны».

Это главное направление было воспринято всей городской партийной организацией как кровное дело, как боевая задача на пятилетие.

На собрании актива городской партийной организации, посвященном обсуждению итогов работы XXIV съезда КПСС, коммунисты наметили высокие рубежи, задачи дальнейшего развития энергетики, машиностроения, химической и нефтехимической промышленности, расширения производства пищекомбината, мяскокомбината и других предприятий.

Когда оглядываешься на пройденный путь, то видишь, что планы, разработанные коммунистами, не расходятся с делом.

Годы пятилетки у нас отмечены значительными успехами. Сдана в эксплуатацию Саратовская гидроэлектростанция имени Ленинского комсомола; вступили в строй новые производства на комбинате химического волокна имени В. И. Ленина. Шесть комплексов завода резиновых технических изделий имени 50-летия СССР дают более 250 наименований деталей для Волжского автомобильного завода. Новое предприятие города — завод фосфорных удобрений осваивает свое первое производство — серноиспольное.

Городская партийная организация уделяла большое внимание проблемам строительства жилья, объектов культурно-бытового назначения. За три года сдано строителями 357 тысяч квадратных метров жилья, в том числе 66 тысяч квадратных метров сверх плана, много объектов культурно-бытового назначения.

Все это стало возможным благодаря самоотверженному труду наших строителей, всех трудящихся города. Иногда было трудно, очень сложно решать задачи строительства важнейших объектов. Но всегда находились люди передовой мысли, настоящие энтузиасты своего дела. И всегда первыми были коммунисты.

Практика претворения в жизнь Директив партии по пятилетнему плану ежедневно, ежедневно давала примеры выполнения высокого долга коммунистами. Не возможно сказать обо всех. Хотелось привести лишь примеры наиболее ярких значительных дел. В середине 1972 года на всю область прозвучало обращение бригады монтажников Героя Социалистического Труда Н. П. Держача о развертывании соревнования за досрочную сдачу в эксплуатацию Саратовского оросительного канала. Почин под-

держали сотни монтажников, стронтей, механизаторов. И вот уже 11 августа была пущена первая насосная станция, а 8 сентября Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР тепло поздравили строителей канала с большой трудовой победой — пуском воды через все насосные станции.

Коммунисты городской партийной организации шли впереди в решении сложнейших задач внедрения технического прогресса. На машиностроительном заводе имени Дзержинского в кратчайшие сроки был освоен серийный выпуск нового высокоэкономичного дизеля 6 ЧН 21/21. Коллективы целлофанового производства комбината химического волокна имени В. И. Ленина, завода резиновых технических изделий имени 50-летия СССР значительно перекрыли директивные сроки освоения проектных мощностей.

В течение всех трех лет пятилетки строители, химики, машиностроители успешно выполняли государственные планы и социалистические обязательства. За это время произведено сверх плана продукции на 19,1 миллиона рублей.

Отчетный период был характерен тем, что партийные организации вели огромную работу по подготовке к обмену партийных документов. И главным, на что обращалось особое внимание, была активизация деятельности партийных организаций, всех коммунистов.

С большим удовлетворением можно отметить, что за это время партийные организации организационно окрепли, широко вели идеологическую работу, выполняли самые разнообразные формы.

Все это стало важнейшей основой успешного выполнения базисных задач, поставленных XXIV съездом партии.

Наша партийная конференция проходит в начале четвертого десятилетия года пятилетки. Декабрьский Пленум ЦК КПСС поставил перед нами задачи огромной важности. Следует подчеркнуть, что для их выполнения потребуется мобилизация всех наших сил, резервов, использование всего опыта партийно-организационной и идеологической работы.

В 1974 году надо сдать в эксплуатацию новые производства на заводах фосфорных удобрений и резиновых технических изделий имени 50-летия СССР, на комбинате химического волокна имени В. И. Ленина. Выпуск промышленной продукции увеличится на 76 миллионов рублей. В городе будет сдано в эксплуатацию более 100 тысяч квадратных метров полезной площади жилья, школы и другие объекты культурно-бытового назначения.

Предстоит и дальше совершенствовать формы и методы работы партийных организаций при активном участии всех коммунистов.

Говоря о больших задачах, мы с уверенностью смотрим в будущее. Нет никаких сомнений, что планы, разработанные партией, будут выполнены. Поручкой тому полная поддержка партийных решений всеми трудящимися города. Ибо планы партии — планы всего народа. А. ДЕГТЕВ, первый секретарь горкома КПСС.

Важные задачи поставил перед коллективом завода 1974 год. Нужно выпустить большое количество дизелей, работа будет напряженной. Личным примером вдохновлять товарищей по работе — это главная задача нас, коммунистов.

В. ТОЛКУНОВ, слесарь цеха дизелей завода имени Дзержинского, партгруппорг.

КОММУНИСТЫ ГОРОДСКОЙ ПАРТОРГАНИЗАЦИИ —

Цифры и факты

По состоянию на 1 января 1974 года на учете состоит в городской парторганизации 8907 членов и кандидатов в члены КПСС. Парторганизация за отчетный период увеличилась на 1080 коммунистов.

За отчетный период вновь создано 11 первичных, 80 цеховых парторганизаций, из них — 50 организаций на правах первичной.

Созданы партийные комитеты на заводе резиновых технических изделий имени 50-летия СССР, в тресте «Балаковводстрой», производственном управлении бытового обслуживания, во вспомогательных цехах комбината химического волокна имени В. И. Ленина.

В настоящее время на заводе резиновых технических изделий имени 50-летия СССР 18 цеховых парторганизаций, на заводе фосфорных удобрений 8, в пассажирском автотранспортном предприятии — 6, а к пятой партконференции здесь цеховых парторганизаций не было.

Сейчас в 7 первичных и 14 организациях с правами первичных имеются партийные комитеты.

С 11 апреля в городской парторганизации начался обмен партийных документов. Обмен ведут горком КПСС, парткомы ордена Ленина управления «Саратовгэсстрой» и комбината химического волокна имени В. И. Ленина. Обменяли партдокументы 4291 коммунист, или 50,2 процента от общего числа коммунистов города. Закончили обмен 17 первичных парторганизаций, 32 организации управления «Саратовгэсстрой», 31 — комбината химического волокна имени В. И. Ленина.

Высоко отмечен труд балаковцев. В отчетный период управление «Саратовгэсстрой» награждено орденом Ленина, комбинату химического волокна присвоено имя Владимира Ильича Ленина и вручен Юбилейный Почетный знак ЦК КПСС, заводу резиновых технических изделий присвоено имя 50-летия СССР.

За успехи в социалистическом соревновании в честь 50-летия образования СССР награждены Юбилейной Почетной грамотой Верховного Совета РСФСР, Совета Министров РСФСР и ВЦСПС городской торг, Юбилейными Почетными грамотами обкома КПСС, облисполкома и облсвпрофа — завод имени Держинского, Саратовская гидроэлектростанция имени Ленинского комсомола и полиграфобъединение «Авангард».

Говорят делегаты

На рубеже 1975 года

1973 ГОД для коллектива прядильного цеха штапельного производства был годом напряженного труда. Решая вопросы досрочного выполнения государственного плана, партийная организация большое внимание уделяет развитию социалистического соревнования среди смен, комплектов. Так, в соревновании участвовало 5 смен, 30 комплектов. В цехе было хорошо налажено соревнование, сравнимость результатов. Это дало возможность успешно закончить 1973 год. Произведено сверх плана 939,4 тонны волокна, получено 1543 тысячи рублей прибыли, на 89 тысяч рублей сэкономлено сырья. Производительность труда повысилась против плана на 6,6 процента.

Особенно хороших результатов добились коллективы смен № 3, где начальником Л. Г. Жукова, партгрупорг С. И. Трубанов, нарабатывал сверх плана 750 тонн волокна. Коллектив смены № 4, начальник смены В. Н. Садовников, партгрупорг А. С. Трубникова, нарабатывал сверх плана 516 тонн волокна при обязательствах 450 тонн. Из 30 комплектов лучших результатов добились комплекты помощников мастера Н. Е. Куликова, В. П. Журавлева, С. И. Трубанова, А. Н. Ефремова, которые в настоящее время работают в счет марта 1974 года.

Примером в труде являются наши лучшие производственники коммунисты Б. Т. Бирюков, Р. В. Русских, В. Г. Карамышев, А. Н. Ефремов, М. А. Жаворонкова и многие другие. За высокие производственные показатели 47 человек награждены значками «Победитель социалистического соревнования 1973 года». Это такие товарищи, как В. И. Терновой, С. С. Гнатюк, М. Е. Беляева, М. Н. Матюченко.

Партийная организация на достигнутом рубеже не останавливается. Отвечая делу на Обращение ЦК КПСС к партии, к советскому народу, коллектив прядильного цеха с большим воодушевлением принял повышенные социалистические обязательства на 1974 год. Решено завершить годовой план по выпуску волокна к 28 декабря и выпустить сверх плана 550 тонн волокна, добиться повышения качества волокна на 1 процент от плановой.

Первые дни 1974 года радуют нас. По производственной мощности мы вышли на рубеж 1975 года. Приложим все силы, чтобы обязательства девятилетки выполнить.

Н. ГОРБУНОВ,
секретарь партийного бюро прядильного цеха штапельного производства комбината химического волокна имени В. И. Ленина.



Значительно возросла партийная организация ордена Ленина управления «Саратовгэсстрой», партком которой действует на правах райкома 10 апреля 1973 года начался обмен партийных документов в парторганизации стройки. Более девяти месяцев прошло с того знаменательного дня. За это время новые партийные билеты с изображением В. И. Ленина получили 1210 коммунистов из 2285.

В первые дни 1974 года обменяли партдокументы В. А. Мыскин — бригадир комсомольско-молодежной бригады жестянщиков, И. И. Степанов — электросварщик, П. И. Протогоров — бригадир слесарей-монтажников и другие.

На снимке: секретарь парткома управления «Саратовгэсстрой» Е. А. Баженов вручает партийный билет нового образца бригадиру бригады плотников СУ-7 А. И. Звереву.

Фото М. БАБЕНКО.

ВСЕГДА НА ПОСТУ

Секретарь первичной партийной организации... Ответственная и почетная, повседневная, хлопотливая общественная должность. Секретарь находится на посту не только тогда, когда собирает членские взносы или проводит очередное партийное собрание. Ведь это работа с людьми. Секретарь это и лучший по работе, и самый справедливый, и политически грамотный человек. И непременно — отличный организатор.

Немало таких секретарей первичных организаций на предприятиях и в учреждениях города. По 5 и более лет являются секретарями партийных организаций Н. А. Ерофеев (нарсуд), В. А. Нестеренко (железнодорожная станция), З. М. Янгозова (пивкомбинат), И. Ф. Михайлов (второе cordное производство). От восьми и более лет являются секретарями первичных организаций К. И. Сергеева (молокозавод), Р. И. Белолюков (участок волжского спецуправления), В. Я. Рязанцев (березовский завод по добыче и переработке нерудных материалов), В. Ф. Стрижков (энерготайон).

А. ЛИСУНОВ.

Говорят делегаты

УСПЕХИ ЗАКРЕПИМ

ЕСЛИ бы мне посчастливилось выступить с трибуны конференции, то я бы начал с расказа о своих товарищах по коллективу.

Я горжусь ими. На участке по ремонту гидротехнической части турбин шесть коммунистов. Они-то и возглавляли у нас соревнование за присвоение нашему цеху почетного коммунистического звания.

На днях узнали: старания не пропали даром. Теперь важно удержать звание, делами подтверждать его.

В этом не приходится сомневаться. В прошлом году в цехе не было случаев брака по вине обслуживающего персонала, в срок делал ремонт оборудования. На девяти агрегатах поставили специальные фильтры по охлаждению

и очистке воды, уменьшился процент перегрева подпятников машин.

Сделано это по предложению старшего мастера В. Ювяева. Не откажешь в творчестве и слесарям коммунисту Е. Пашкову, а также В. Зейкину, А. Журову, Н. Слепичеву в другим труженикам участка.

Пять машин предстоит отремонтировать в этом году. Три из них решила восстано-

вить собственными силами, без помощи подрядчиков. Срок ремонта обдумается сократить на два-три дня. Дополнительно на трех машинах поставили фильтры для очистки воды, идущей на охлаждение агрегата.

Борьба за претворение в жизнь планов началась!

В. ЛУНЕВ,
газовальщик турбинного цеха Саратовской ГЭС имени Ленинского комсомола.

И КАК ПРЕЖДЕ В СТРОЮ...

СРЕДИ делегатов сегодняшней конференции мы видим пожилого человека с орденом Ленина на груди. Это старейший член городской партийной организации Михаил Кузьмич Луканин. В сентябре прошлого года коммунисты города чествовали его в связи с 55-летием пребывания в рядах нашей славной Коммунистической партии.

Жизнь Михаила Кузьмича — это яркий пример безавантной преданности делу Ленина, это сама история нашей партии. Бывший батрак деревни Ковелинка Новоузенского уезда с первых дней Великой Октябрьской Социалистической революции в рядах борцов за Советскую власть, а в 1918 году он стал членом Коммунистической партии. С этого времени и начинается его путь активного борца за становле-

ние новой жизни в Заволжье. Дружинник, народный судья, сотрудник политотдела уездного военного комиссариата, военком, командир отряда военного комиссариата в селах Малый Узень и Литерка, командующий частями особого назначения и инспектор производственного комитета в Новоузенске. Яркие страницы биографии тяжелого, грозного, но победоносного времени.

В 1924 году Михаил Кузьмич направляется на учебу в Саратовский КомВУЗ имени Ленина, после окончания которого работает заведующим агитационно-пропагандистским отделом, а затем заместителем секретаря партийной ячейки завода имени Ленина в Саратове.

Он становится крупным партийным работником — заместителем заведующего отделом Октябрьского райкома

партии Саратова, директором советско-партийной школы, избирался председателем Петровского горисполкома.

Где бы и кем бы ни работал Михаил Кузьмич, везде он проявляет большевистскую деловитость и принципиальность, ведет большую организаторскую работу.

Более тридцати лет Михаил Кузьмич проживает в нашем городе. Был директором межрайонной колхозной школы, работал в отделах книгофикации и культуры райисполкома.

За большие заслуги перед Родиной Михаил Кузьмич награжден орденом Ленина. С 1961 года он на заслуженном отдыхе, персональный пенсионер республиканского значения. Но сказать, что Михаила Кузьмича находится на отдыхе, не совсем точно. Каждое утро он приходит в городской комитет партии.

Его встретишь на предприятиях и в школах.

Он и сегодня ведет большую общественную работу, у него и сейчас не менее важное партийное поручение. Он является председателем внештатной комиссии по предварительному рассмотрению вопросов приема в партию и персональных дел коммунистов.

Сотни людей проходят через эту комиссию, вступая в ряды Коммунистической партии. И каждому Михаилу Кузьмич вместе с другими товарищами по комиссии дает большевистское напутствие.

И молодые люди, вступая в ряды ленинской партии, всякий раз с величайшим уважением смотрят на этого человека с орденом Ленина на груди. Он по-прежнему деловит и принципиален, добр и справедлив. Он как прежде в строю...

А. ЛУШНИКОВ.

НА ПЕРЕДОВЫХ РУБЕЖАХ ДЕВЯТОЙ ПЯТИЛЕТКИ

БРИГАДИР

Бывает же так: работа в Ашхабаде, стройка Братск, жила в некоторых других городах страны и надолго не задерживался. А приехал в Балаково — не смог не остаться. Наверное, сердцем почувствовал: здесь его место. Да и дел предстояло много. Город рос, поднимались корпуса предприятий-гигантов — как тут не понять, что ты нужен.

Так Леонид Беспалый стал балаковцем. Помнит стройки, где работал. ГЭС, например, произвела впечатление сразу, поразила размахом.

Бригадиром — вот уже три года. Стал им не случайно. Не ладилось что-то в его теперешнем коллективе в то время, часто менялись руководители. И бригадир П. Е. Куцаев предложил Леониду: умен, смело берется за новое дело, понимает людей — главное для бригадира. И бывший ученик и учитель сравнялись в рабочих должностях.

В 1972 году судьба свела их на одной строительной площадке — на заводе фосфорных удобрений. Леонид с бригадой начал с печного отделения. Делал основание под котлы и печи: монтировал арматуру колонн и перекрытий.

Сроки не ждали, и монтажники взяли на вооружение передовые методы труда. Вели укрупнение каркасов. На земле собирали арматуру в каркасы, а потом поднимали и монтировали готовые блоки.

— Дело знакомое, — говорит Леонид. — Еще на ГЭС убедился, что оно и выгодно: ускорило монтаж.

Монтажники Л. Беспалый бок о бок работают с бригадой В. Смирнова — плотниками. Раз рядом — без выручки нельзя, тем более, если кому-то трудно. Как-то, когда работали на механизированном складе огарка, монтажники срочно потребовался кран. Нужен он был и бригаде плотников. Ждать — время потеряют, а оно так дорого.

Подожли к бригадир В. Смирнову:

— Давай сделаем опалубку до монтажа каркаса!

— Разумно! — только и ответил тот, и оба коллектива смонтировали подвесную опалубку прямо на земле. Время работы сократилось в три-четыре раза.

Взаимовыручка — на каждом шагу. Случается, возникнет у плотников нужда в сварщиках — бери. Выигрывают все равно будет общий.

Год от года растет мастерство монтажников: новички становятся кадрами, а опытные «крепчают» от одного трудного задания к другому. Бригада с полным основанием носит название коллектива коммунистического

труда. Ядро, костяк сплоченного коллектива составляют ветераны. В бригаде четыре коммуниста. А это не так мало, если каждый по-своему и все вместе единым порывом силен. Активным. В. Смирников — партгруппорг участка. В. Фомин заслуженно награжден орденом Трудового Красного Знамени, сменный бригадир. Д. Герашенко зарекомендовал себя отличным наставником молодых монтажников. А как же? Уйдет через полтора года на пенсию и хочет, чтобы его любимое дело продолжили другие, хорошо познали.

У коммуниста Л. Беспалого — тоже забот много: организовать труд людей, всегда поддерживать в коллективе деловое настроение, чтобы не угасли огонек творчества, энергия.

...Приближался день пуска первого комплекса, а дел на стройке было еще немало. Требовались дополнительные усилия, нужно было утроить старание. Тогда-то в коллективе Л. Беспалого и родилось начинание — объявить 70 дней, оставшихся до пуска комплекса, ударными.

Сомневаться — поддержать ли? — не приходилось: стройке необходимы были новые темпы, и каждый рабочий понимал это. Призыв был услышан. На собраниях, где обсуждалось обращение, проносились имена инициаторов, одобрялось их решение. Выдвигались смелые планы — обогнать инициаторов. Но и те «не дремали» и по итогам пятой декады вахты вышли победителями соревнования среди коллективов Промстроя.

Первый комплекс сдан в срок, намеченный обязательствами. «Наш завод!» — говорят те, кто выпускает сейчас продукцию. «Наш завод!» — с гордостью произносят эти два слова и монтажники бригады Л. Беспалого, вдохнувшие жизнь в его цехи, продолжающие возводить новые корпуса, 1200 кубометров бетона, 58 тонн армоконструкций обязалась бригада смонтировать в первом квартале.

— Правда, дело идет пока непривычными для нас медленными темпами, — говорит Леонид. — Сборный железобетон приняли давно, но основание для монтажа не было готово.

В привычных рабочих буднях все есть у бригадира — заботы, тревоги, удача. И, конечно, — встречи с П. Е. Куцаевым. Петру Егоровичу можно гордиться: ученик-то — вот какой, не лыком шит! Не удержится иногда и от советов. Не зазнается Леонид, хоть известия у строителей не меньше, чем его наставник, слушает, перенимает хорошее. А хорошее — только на пользу. И ему, и его бригаде.

Л. ЮХАНОВА.



Большой стаж пропагандистской работы — более 20 лет — имеет Владимир Андреевич Безумнов, начальник отдела завода резиновых технических изделий имени 50-летия СССР. В этом учебном году в школе по изучению основ марксизма-ленинизма 6-го года обучения, где он преподает, с большим интересом занимаются 18 коммунистов.

Владимир Андреевич много читает, всегда тщательно готовится к занятиям, широко использует метод практических заданий, учит слушателей соединять изучаемую теорию с практикой коммунистического строительства.

Свой богатый опыт В. А. Безумнов передает начинающим пропагандистам, являясь председателем методического совета при кабинете политического просвещения. Л. ВОРОБЬЕВА, заведующая парткабинетом завода РТИ имени 50-летия СССР.

На снимке: пропагандист В. А. Безумнов проводит консультацию по произведениям В. И. Ленина со слушателями Ю. И. Алексеевым — инженером-конструктором и А. Г. Кожуховым — старшим инженером по технике безопасности.

Фото М. Бабенно.

Говорят делегаты

В СОРЕВНОВАНИИ С ВОЛГОГРАДЦАМИ

Был плотником, стал электро-сварщиком. Ударник коммунистического труда, награжден медалью «За доблестный труд», значком победителя соцсоревнования в 1973 году. Член парткома спецуправления.

Такова короткая характеристика И. С. Камина. А сколько их, замечательных людей, трудятся на строительстве жилья и объектов культуры! Тон в соревнованиях задают бригады, руководимые коммунистами В. И. Федоровым, Г. И. Балануцем, В. М. Звягинцевым, П. В. Денисовым.

Растут ряды партийной организации управления. За последнее время членами и кандидатами в члены КПСС стали десять человек. В их числе — бригадир Н. С. Озернов, электрик Н. Н.

Марков, бензорезчик Ф. Я. Точпалкин.

Особое внимание обратили мы на идейную закалку строителей. Занятия в системе партийного политического просвещения поручили грамотным, подготовленным для этой работы людям. Доходчиво, убедительно ведут занятия и организуют беседы пропагандисты Н. И. Сачков, В. С. Савенков, политинформаторы Ю. М. Шиблев, К. Е. Петрукина, Л. Н. Стулова и другие. В школах коммунистического труда, Ленинской школе, на семинарах несут они в массы правдивое слово партии, призывы, мобилирующие коллектив на трудовые успехи.

И результаты этой работы налицо. План 1973 года наши строители выполнили 20 декабря на 102,5 процента. Сверх задания горожане и труженики села получили 6684 квадратных метра жилья и 8 объектов культуры. 26 объектов сданы с оценкой «отлично» и 27 — «хорошо».

В ответ на обращение ЦК КПСС к партии, к советскому народу наш коллектив принял повышенные социалистические обязательства. К 21 декабря выполним годовой план, причем, 6400 квадратных метров жилья дадим сверх задания и один дом для строителей. В этом году на бригадный подряд переведем 10 бригад.

В наших планах есть и другие смелые задумки. На собрании передовиков рабочие предложили вызвать на соревнование спецуправление «Жилстрой» Волгоградгидрострой. «Просим принять наш вызов», — писали мы в телеграмме, отправленной нашим сопатриотам по соревнованию.

Коллектив строителей уверенно начал трудовой год. Значит новым победам — быть!

В. ПОНОМАРЕВ, секретарь парткома Жилстроя.

Великого, экскаваторщика Александра Горева и многих других.

Свои обязательства коллектив бригады перевыполнил. Переработано 506 тысяч кубометров грунта. При задании 9,2 тысячи кубометров выработка на скрепер составила 9,37 тысячи кубометров. По итогам соревнования среди бригад треста нашему коллективу в первом и третьем кварталах присуждались первые места с вручением переходящего вымпела. Семь механизаторов ПМК-61 награждены значками «Победитель социалистического соревнования 1973 года».

Коллектив бригады полон решимости в 1974 году значительно перевыполнить директивные нормы. Это будет нашим ответом на «Обращение ЦК КПСС к партии, к советскому народу», на решения декабрьского Плевума ЦК КПСС.

А. ДЬЯКОВ, скреперист ПМК-61 треста «Балаковводстрой».

Говорят делегаты

Вода на полях

Закончился 1973 год, третий решающий год пятилетки. Он был поистине годом напряженного труда. Труженики сельского хозяйства одержали большую победу, собрав небывалый урожай. Мы гордимся, что в этом есть и вклад работников мелиорации треста «Балаковводстрой».

За сравнительно небольшой промежуток времени на десятках тысяч га построены гидротехнические сооружения в колхозах и совхозах области. Только в 1973 году сдано под орошение более 12 тысяч гектаров земель в Заволжье.

В прошлом году мы обещались переработать 500 тысяч кубометров грунта. Это значительно больше плана. Выступили с инициативой, обратившись к коллективам других подразделений. Нас поддержали. Многие механизаторы приняли повышенные социалистические обязательства.

Трудным было начало года. Сильные морозы сковали землю.

А нам нужно было обеспечивать фронт работ другим подразделениям. Мы выполняли земляные работы по отсыпке подушек магистральных каналов. Чтобы сократить потери рабочего времени на подготовительных операциях, организовали круглосуточную работу механизмов. Таким образом, план по подготовке участков на площади 1403 га в колхозе имени Дзержинского выполняли досрочно.

В летнее время на площади 806 гектаров выполняли работы в колхозе «Рассвет» Духовницкого района.

Ответственное задание выпало нам с связи со старательством участка дороги, ведущей к Вольскому тракту. И здесь наши механизаторы справились со своими обязанностями с честью. Среди передовиков следует назвать именина бульдозеристов Дмитрия Черемисина, Виктора Королева, скреперистов Геннадия Вохромова, Алексея Костюкова, Бориса

Цифры и факты

Из года в год растет число партийных групп. Умелыми организаторами и воспитателями коллективов показали себя партийные группы первого участка строительного управления № 6 (В. А. Феоктистов), прядильного цеха штапельного производства (С. И. Трубанов), ткацкого цеха второго cordного производства (Р. П. Султанова), цеха дизелей завода им. Дзержинского (В. Е. Толкунов), механического цеха судоремонтного завода (Г. Ф. Хрусталев), цеха № 2 завода резиновых технических изделий имени 50-летия СССР (А. К. Баранникова) и другие.

Получают дальнейшее развитие общественные начала в партийной работе. Оправдали себя внештатные партийные комиссии (председатели т.т. М. Ю. Луканин, А. Т. Веселков, Н. А. Баннов). При горкоме КПСС действуют внештатный отдел учебных заведений, методический и технико-экономический советы, работает 29 внештатных инструкторов. А всего при горкоме КПСС работает на общественных началах 317 коммунистов.

После отчетов и выборов в состав парткомов и партбюро первичных парторганизаций избрано 402 коммуниста, из них 92 рабочих, 153 женщины, членами парткомов и партбюро цеховых парторганизаций стали 1280 коммунистов, в том числе 546 рабочих, 233 женщины.

Значительно улучшился состав секретарей парторганизаций. Из 99 секретарей первичных парторганизаций 42 имеют высшее, 5 — незаконченное высшее и 52 — среднее образование. 81 секретарь первичной парторганизации — специалисты народного хозяйства, из них 31 — инженеры и техники.

За отчетный период присвоено звание Героя Социалистического Труда строителям т.т. Н. П. Деркачу, П. В. Куцаеву, В. И. Полякову, «Заслуженный энергетик РСФСР» тов. А. И. Тезяеву — директору ТЭЦ-4, «Заслуженный учитель школы РСФСР» т.т. Н. И. Шилкиной — преподавателю средней школы № 15, В. Г. Трипольскому — преподавателю средней школы № 12.

В городе работают 10 кандидатов наук.

В городской парторганизации коммунисты 32 национальностей.

В сфере материального производства занято 83,2 процента коммунистов города.

За отчетный период принято кандидатами в члены КПСС 917 человек, из них рабочих — 647, или 70,6 процента, женщин — 307, или 33,5 процента.

Около 400 молодых коммунистов избрано в состав комсомольских комитетов, группкомсоргами.

Говорят делегаты

С книгой по жизни

С каждым годом спрос на книгу растет. Это можно проследить на примере нашего города. Книжные магазины уже не в состоянии удовлетворить запросы любителей книги. Работники книжных магазинов, чтобы доставить книгу до широкого круга читателей, организуют книжные базары в микрорайонах и на улицах города, выезжают на завод резиновых технических изделий, комбинат химического волокна. За 1973 год было сделано 345 выездов, реализовано книг на 36160 рублей.

Работники книжных магазинов большое внимание уделяют пропаганде и распространению политической литературы. Ими было продано 170 тысяч экземпляров книг. В среднем на каждого жителя города продано литературы на 2 рубля 16 копеек. Эта цифра могла увеличиться, если бы были открыты книжные магазины в заканальной части города, где до сих пор их нет.

Но как бы широко ни издавались книги и как бы много ни покупало их население, решающая роль в распространении книг принадлежит библиотекам. Еще В. И. Ленин подчеркивал, что только библиотеки могут удовлетворить массовый спрос на книги и увеличить их обращаемость в народе.

Наша партийная организация объединяет одиннадцать библиотек. В своих фондах они насчитывают 244 тысячи экземпляров книг. За 1973 год библиотеками города 32 тысячам читателей было выдано 763 тысячи экземпляров книг.

17 января подведены итоги соревнования за 1973 год по библиотекам. Победителем в соревновании стала третья городская библиотека. На 1974 год работниками библиотек приняты новые обязательства. В одном из пунктов говорится: «Довести количество читателей до 32700 человек, книговыдачу общественно-

политической литературы — до 165000 экземпляров. Общую книговыдачу до 882000 экземпляров».

Кроме городских в городе работают и профсоюзные библиотеки: Саратовгэстроя, комбината химического волокна, завода имени Дзержинского. Однако процент охвата населения книгой здесь низкий — 51 процент, а по области — 60 процентов.

Перед нами стоит задача — довести книгу до каждого работающего. Для выполнения этой задачи необходимо улучшить условия, в которых находятся библиотеки. Так, в первом микрорайоне в общежитии «Светлана» расположена городская библиотека № 4, которая занимает коридоры 3 и 4 этажей. Это крайне неудобно и для читателей и для работников.

В третьем микрорайоне нет библиотек ни для детей, ни для взрослых. В четвертом микрорайоне в настоящее время работают две библиотеки, но помещения, которые они занимают, явно недостаточные.

Т. МИХАЙЛЕНКО,
секретарь парторганизации учреждений культуры.



Она не любит говорить о себе зато много говорит о детях, которых воспитывает, тут ее не остановить. Много любви и заботы вкладывает Антонина Павловна в каждого из них.

Вот уже 20 лет трудится коммунист Антонина Павловна Бычкова в детском комбинате № 19, но несмотря на то, что уже является опытным воспитателем, она вся в поиске, старается, чтобы дети сами задумались над тем или иным вопросом и постарались также сами найти ответ на него. Затрудняются? Подскажет, как найти ответ.

Подготовить к школе крепких,

закаленных, хорошо развитых ребят — такова основная ее задача. И Антонина Павловна с успехом ее решает: дети ее группы здоровые, в любой мороз, в любую погоду они на прогулке и всегда находят себе занятие по душе. Ребята развиты: умеют хорошо считать, многие уже читают. Многие вопросы, связанные с развитием ребенка она решает в тесном контакте с родителями. Родители посещают занятия, выписывают журнал «Дошкольное воспитание».

На снимке: А. П. Бычкова с детьми.

Фото М. БАБЕНКО.

Трудности преодолимы

Поставленная партией задача — дать среднее образование всем — стала программой действий для коллектива нашей школы.

В школе нет второстепенных дел. Борьба за качество знаний, за повышение эффективности учебно-воспитательного процесса, воспитание нового человека — все это требует особого внимания со стороны учителя, его инициативы, активности. И партийная организация школы направляет и поддерживает эту инициативу, любое хорошее начинание.

Мы можем назвать имена педагогов-коммунистов, которых отличает вдумчивое, доброе отношение к своему нелегкому труду. Заинтересованность эта характеризуется Р. Н. Кирягиной, Н. И. Леонтьеву, А. П. Цареву, М. П. Гришчицкиной, Т. П. Дашевскую, Е. А. Липатову, Е. М. Федорову.

Партийная принципиальность, требовательность к себе и учащимся, четкость и исполнительность обеспечивают действенность их работы. Успех школьников — результат усилий педагога. Это уже известная истина. Однако она уместна, когда мы отмечаем, что многие выпускники Р. Н. Кирягиной, Е. А. Липатовой учатся в высших учебных заведениях Саратова, Ленинграда, Кишинева и других городов страны. А ребята, которые сейчас учатся у Е. А. Липатовой, А. П. Царевой в химической и математической олимпиадах заняли первые места. Эти факты говорят сами за себя.

Организованы регулярные выступления педагогов на производствах с лекциями и докладами на воспитательные темы. Этой трудной, но нужной работой руководит коммунист Л. П. Пазина: Часто и интересно выступают с лекциями перед родителями

Г. И. Мазина, Л. И. Махрова, Т. В. Логинова и другие.

В этом году мы приняли кандидатами в члены КПСС М. В. Ковалеву и Г. П. Пешкову. Молодые кандидаты не остались без дела. С огромным желанием они выполняют любое партийное поручение. А молодой коммунист Л. М. Силенко возглавляет работу профсоюзной организации.

Переход на кабинетную систему преподавания — самый злободневный наш вопрос, и к нему мы подходим очень серьезно.

Сейчас мы решаем и такую проблему: как приобщить школьника к управлению учебно-воспитательным процессом, то есть с самого начала научить ребят быть ответственными за порученное дело.

Много у нас впереди еще нерешенных вопросов, много трудностей. Но коммунисты школы, весь педагогический коллектив уверены, что они преодолимы.

Н. ГУСЬКОВА,
секретарь партийной организации СШ № 5.

Говорят делегаты

Для удобства покупателей

Необычайно удачливым оказался 1973 год для коллектива орс судоремонтного завода. Перевыполнены планы розничного товарооборота, прибыли, план заготовки овощей. На 1 миллион 25 тысяч рублей дополнительно к плану было закуплено товаров и привезено балаковцам. В канун нового года в поселке водников был открыт магазин, работающий по методу самообслуживания. В последние дни уходящего года переведен на самообслуживание магазин «Юбилейный».

По итогам года первое место в

социалистическом соревновании среди коллективов орс занял магазин «Юбилейный» (заведующая М. И. Крюкова). Высокой культурой обслуживания покупателей отличаются продавцы этого магазина В. Фомина, Р. Вязанкина, Т. Власова, К. Герасьякина, Г. Преснякова.

На днях в коллективе орс состоялось собрание, на котором мы подвели итоги прошлого года, приняли социалистические обязательства.

С. КУГАШЕВ,
начальник орс судоремзавода.

Забота о здоровье людей

Лечиться в стационарах теперь имеет возможность большинство больных. У нас открыто 15 специальных отделений и служб, что дает возможность населению получить помощь у специалистов-медиков, не выезжая в Саратов. В поликлиниках большое внимание уделяется профилактической работе с населением. Жители города проходят квалифицированный осмотр по самым различным заболеваниям. Определенная группа больных пользуется услугами диспансеров.

Растет активность наших ком-

мунистов. Это находит отражение в их выступлениях на партийных собраниях, партбюро. Многие медработники занимаются в школах политпросвещения. Все коммунисты имеют постоянные партийные поручения.

У нас созданы две комиссии по контролю за деятельностью администрации. Руководят ими коммунисты: Д. А. Самохин — главный хирург больницы, А. И. Арсенова — врач-терапевт. Эти комиссии помогают партийной организации глубже вникать в дела, не только контролировать, но

и помогать администрации шире решать новые задачи медслужбы в поликлиниках, на стационарах.

Что нам предстоит сделать? Во-первых, укрепить амбулаторно-поликлинические службы, так как они являются самым массовым звеном в здравоохранении. Во-вторых, создать участковые врачи наиболее благоприятные условия для работы.

В. РАВНИН,
секретарь партийной организации городской больницы № 1.

Редактор
В. Д. ДЕЛАШИНСКИЙ.



26 января.

10.00 — «Гимнастика для всех». 10.20 — «Новости». 10.30 — «Для детей. Загадки и отгадки». 11.00 — Концерт мастеров искусств Молдавской ССР. 11.45 — «Для вас, родители». 12.15 — К Дню провозглашения республики Индии. Программа документальных фильмов. 12.45 — «Три встречи». Концерт участников художественной самодеятельности. 13.30 — «Человек. Земля. Вселенная». 14.00 — На экране — кинокомедия. «Свинарка и пастух». Художественный фильм. 15.35 — Стихи поэтов Кубы. 16.00 — «Музыка сегодня». 17.00 — «Здоровье». 17.30 — Выступает Ленинградский государственный балет на льду. 18.30 — Программа мультфильмов. 19.00 — «Новости». 19.15 — «Эстрадный концерт». 20.00 — «В мире животных». 21.00 — Телевизионный театр миниатюр

«13 стульев». 22.00 — «Время». 22.30 — «Арголот». 23.30 — Международный турнир по хоккею с мячом на приз газеты «Советская Россия». Швеция — Финляндия.

27 января. 10.00 — Утренняя гимнастика для детей. 10.20 — «Новости». 10.30 — Для школьников. «Будильник». 11.00 — «Служу Советскому Союзу!» 12.00 — Для школьников. «Концертный зал телестудии Орленок». 13.00 — «Музыкальный киоск». 13.30 — Сельский час. 14.30 — Телевизионный матч по акробатике. СССР — Болгария — Польша. 16.00 —

Орсу треста «Балаковводстрой» ТРЕБУЮТСЯ:

повара, кухонные работники, бухгалтер-калькулятор по общественному питанию с окладом 80 рублей и премиальной доплатой при выполнении плана. Обращаться в отдел кадров орс. Проезд троллейбусом № 1 и 2. Остановка «Хлебокомбинат». 3-3.

Премьера документального фильма. «Куба вблизи». 16.30 — Программа мультфильмов. 17.00 — Международная панорама. 17.30 — Чемпионат СССР по хоккею. «Химик» (Воскресенск) — ЦСКА. 3-й период. 18.15 — «Позвия». 18.30 — Музыкальная программа «По письмам зрителей». 19.00 — «Новости». 19.30 — «Клуб кинопутешествий». 20.30 — «Ижорский батальон». Художественный фильм. 22.00 — «Время». 22.30 — «В концертном зале». Поет народная артистка РСФСР Г. Олейниченко. 23.00 — Международный турнир по хоккею с мячом на приз газеты «Советская Россия». СССР — Финляндия.

По всем вопросам трудоустройства необходимо обращаться к уполномоченному по использованию трудовых ресурсов (горисполком, улица имени Ленина, 9, комната 3).

В КИНОТЕАТРАХ

Россия.

26 января. РЯДОВОЙ АЛЕКСАНДР МАТРОСОВ — в 9 час. АНАТОМИЯ ЛЮБВИ — в 11, 13, 15, 17, 19-15, 21-15. 27 января. РЯДОВОЙ АЛЕКСАНДР МАТРОСОВ — в 9, 11, АНАТОМИЯ ЛЮБВИ — в 13, 15, 17, 19-15, 21-15.

XXлет ВЛКСМ. Большой зал. 26-27 января. ЖИЗНЬ НА ГРЕШНОЙ ЗЕМЛЕ — в 9, 11, 13, 15, 17, 19-15, 21-15.

Малый зал.

26 января. ЗДЕСЬ НАМ ЖИТЬ — в 10, 12 час. ГЕНЕРАЛЫ ПЕСЧАНЫХ КАРЬЕРОВ — в 14, 16, 18, 20 час. 27 января. ЗДЕСЬ НАМ ЖИТЬ — в 10, 12 час. СЕРЕБРЯНЫЕ ТРУБЫ — в 14 час. ГЕНЕРАЛЫ ПЕСЧАНЫХ КАРЬЕРОВ — в 16, 18, 20 час.

Октябрь.

26-27 января. НУ, ПОГОДИ! (семь выпусков) — в 9, 13, 15, 17, 21-15. ЧЕЛОВЕК В ШТАТСКОМ — в 11, 19-15.

Космос.

26-27 января. ТАЛАНТЫ И ПОКЛОННИКИ — в 9, 11, 13, 15, 19-15, 21-15.

Газета выходит четыре раза в неделю. Тираж — 18765.

НАШ АДРЕС: площадь Свердлова, 4 «А». ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 40-55, 3-51 (горск), зам. редактора — 40-55, ответственный секретарь — 0-44 (город), отдел промышленности — 28-79, 0-44 (город), отдел сельского хозяйства — 0-44 (город), отдел искусств — 28-79.

Балаковское полиграфообъединение «Авангард». Заказ № 16.